

高唐学校食堂将不再对外承包

由学校统一管理,实行“零利润”运营

本报聊城4月21日讯(记者张跃峰) 高唐县教育局近日下发文件,对外宣布了关于收回学校食堂管理权,加强食品卫生管理工作的意见,要求全县各学校取消学校食堂的“承包制”,由学校统一管理,实行“零利润”运营。

据介绍,高唐县各学校从现在开始,筹备食堂回收过程中的有关准备工作,确保秋季开学正

常使用。学校食堂设施属私人所有的,学校和私人业主积极协商,6月底完成收回工作。学校食堂管理权回收后,要实行“零利润”运营,努力提高饭菜质量,降低就餐费用,减轻家庭负担,提高学生的饮食健康水平。

高唐县教育局相关工作人员介绍,通知在要求学校回收食堂管理权的同时,还强调要加强食堂从业人员的培训。要求学

校回收食堂后,必须办理餐饮服务等相关证件,确定从业人员的岗位职责,并优先从在编教职工中选用从业人员。对聘用的社会人员要签订劳动合同,每年必须进行健康检查,取得有效的健康合格证明。要定期组织从业人员参加食品安全知识、营养配餐、消防知识、职业道德和法制教育等培训活动。对不良思想倾向及行为、精神异常等现象的,应立即

辞退。

与此同时,要加强食堂设施设备的配备和维修,确保正常使用。回收后,要对食堂的设备进行清理,登记和维护维修,确需购买大型设备的,要在7月底前上报教育局体卫艺科。并按照《高唐县中小学食堂开设基本要求暂行规定(试行)》(高教字[2011]23号)文件要求,加强食堂房屋和其他设施的整改维修,确保符合要求。

作为学校食堂改革的重要体现,将对外承包食堂收归“公有”是大势所趋。早在2011年,聊城莘县的学校食堂就已经由学校全部收回自营。近年来,在聊城市“两会”上屡屡有人大代表、政协委员提出相关建议和议案。根据聊城市教育部门的有关要求,聊城市各个县(市)区将根据当地实际情况,陆续收回食堂承包权,统一由学校自己掌管。

赛场角逐

4月18日上午,聊大大学生第34届、教工第23届田径运动会开幕,为期两天半。学生组分别进行110米栏、撑杆跳高、十项全能等19个项目的角逐;教工组除8种田径项目外,还设有适合年长职工参加的单人协助跑、跳绳跑、抱球跑、托球跑、掷实心球、垒球掷准等6种趣味项目。图为比赛现场。

本报记者 李军 通讯员 何旭政 摄



莘县实验小学 教改经验全市推广 确定16所学校 进行教学改革示范

本报聊城4月21日讯(记者张跃峰) 4月19日至20日,全市小学推广莘县实验小学教育教学改革经验动员大会召开。聊城各县(市)区教育局小学教研室主任以及16所实验学校的校长、骨干教师共计500余人参会学

经验。此前,为在全市推广莘县实验小学教育教学改革经验,聊城市教育部门确定了16所实验学校,来先期试验推行莘县实验小学的教学模式。

据介绍,莘县实验小学2009年9月起进一步深化课堂教学改革,经过几年的努力,在课堂教学改革上闯出了一条属于自己的路子,在学科教学中探索出了“先学后导,自主互助”教学模式,在全市甚至国内引起了强烈反响。

据了解,“先学后导,自主互助”教学模式,是指教师在教学过程中,首先揭示分类学习目标;其次,指导学生通过开放式学习,独立发现疑难和提出问题,包括课前自学的质疑,相关资料的收集等;再次,通过小组交流讨论、研讨汇报,形成和谐的师生互动,生生互动,多向反馈交流的信息,产生教学共振,解决疑难问题;最后,进行分类学习后的成功展示,并引导学生进一步思考探究,从而提高课堂学习效果,发展学生的多种能力。

聊城一中面向全市招艺体特长生

4月25日至28日报名

本报聊城4月21日讯(记者张跃峰) 聊城一中19日对外公布2013年高中招生艺体特长生简章,面向全市范围内的初中毕业生招收足球、乒乓球项目的体育特长生,同时招收部分音乐特长生。

据介绍,聊城一中此次招收的体育特长生的报考项目为足球、乒乓球、篮球、田径;音乐特长生报考项目为声乐、舞蹈、曲艺、器乐。报名条件要求具有较高水

平的艺体特长;并且家长积极支持,入校后能坚持参加学校组织的活动;篮球项目须有市中学生运动会前六名或县中学生运动会前三名的证书。

艺体特长生招生4月25日—28日到聊城一中政教处报名,届时需带两张一寸近期免冠彩色同底版相片,并提供能联系到本人的电话号码,报名费50元。体育特长生5月4日上午7:40在聊城一中排球场检录,等

候测试。音乐特长生5月5日上午7:40在学校礼堂等候考试。

根据录取办法,各项目根据整体水平和学校艺体活动需要确定加分人数和等级,其中田径类参照国家二级运动员的标准衡量考生水平,决定是否加分,不以单项名次为加分依据。音乐特长生按照等级分别在高中录取时加80分、60分、40分、20分;体育特长生按照等级在高中录取时加160分、100分、60分、40分、20分。

5月8日在聊城一中西校门外公布特长生加分名单。根据要求,聊城一中确定加分的具有东昌府区报名资格的特长生必须报考聊城一中,加分后达到聊城一中录取分数线予以录取。不具东昌府区报名资格的特长生在所在县市报考本县市高中,加分后达到聊城录取分数线由聊城市教育局录取到聊城一中,达不到聊城一中录取分数线由聊城市教育局录取到所在县市高中学校录取。

斗虎屯:发挥计生协会作用 推动计生工作开展

斗虎屯镇计生部门认真贯彻落实党的十八大精神,坚持实践科学发展观的要求,充分发挥镇村两级计生协会作用,通过实施会员“五带工程”,向群众宣传计生法律法规,引导群众参与村民自治,帮助群众移风易俗、发家致富、建设文明幸福家庭,推动了全镇新时期人口计生工作的深入开展。

一是带动群众学法守法,依法办事深入人心。斗虎屯镇计生协会把普法守法列为“五带工程”的核心内容,贯穿活动始终。为提高会员的法制知识水平,近年来,斗虎屯镇计生协先后举办会员培训班10余期,培训2000余人次。广大会员带头学法,带头守法,自觉实行计划生育,并通过会员联系户上门宣传,以个人的亲身体会宣传普法守法的重要性,不断增强了广大群众的法制观念,使依法办事深入人心,带动群众参与管理,落实计划生育村民自治。各村结合实际,依法重新修订了《计划生育村民自治章程》,建立了村民议事会。议事会成员利用业余时间深入农户了解情况,征求意见,定期汇总讨论,及时向村领导提出建议并加

以解决,有效加大了村级管理力度,带动广大群众积极参与计划生育村民自治。

二是带动群众移风易俗,培育新风吹进千家万户。为逐步消除农村生育中的陈规陋习,促进群众生育观念的转变,斗虎屯镇计生协要求各级会员从我做起,从自身做起,切实当好农村移风易俗的典范,并以此作为发展新会员的基本条件。各级协会会员积极参与,以身作则,主动帮助家庭成员、五邻右舍及亲朋好友改旧俗树新风。目前,晚婚晚育、婚事简办、男到女家落户等新的观念和做法已成为农村村风乡俗,有力地促进了人口计生工作的深入开展。

三是带动群众崇尚公德,文明幸福之花遍地开放。斗虎屯镇计生协十分重视对计划生育会员的公德道德教育,要求广大会员把家庭和睦、尊老爱幼和助人为乐作为为人行事的标尺,带动群众积极参与文明村、文明户创建活动。近年来,全镇涌现双文明户2000多户,好媳妇好婆婆1000多人,计生育模200多户。

(赵旭忠 李庆国)

斗虎屯镇努力打造“和谐计生”

今年以来,斗虎屯镇计生办坚持以“提升计生服务质量,稳定生育水平,提高出生人口素质”为目标,牢固树立“贴近群众,服务群众”的工作理念,积极探索工作方法,扎实工作,为广大育龄群众提供优质服务,努力打造“和谐计生”的良好局面。

明确目标责任,工作层层落实到位,实现推荐明晰的网络化管理。为提高各级干部对计生工作的重视程度,形成工作合力,真正落实计生责任,斗虎屯镇政府与各村分别签订《2013年度人口和计划生育工作目标责任书》,切实落实村级干部工作责任, equal 计生专职主任和育龄妇女小组

长,形成健全计生组织网络。积极开展“首问必答、三联到户”诚信计生活动,成立“三联到户”小组,并与小组成员签订目标责任书,明确具体责任,通过责任的层层明确与细化,形成广大群众首问必答、民主监督的良好氛围,促进了计生工作的和谐开展。

强化自身建设,提升服务能力,开展全面高效的计生服务工作。加强基础资料的汇总统计工作,实现各类资料管理规范化,分类准确,填写变动及时,杜绝错报、漏报、瞒报,确保统计信息准确率100%;加强流动人口管理,落实信息交流制度,做到管理到位,杜绝流动人口违法生育;加强

计划生育政策法规、避孕节育、优生优育、生殖健康知识的学习,提高计生人员的理论讲解能力和实际操作能力。认真组织开展健康查体工作,保证育龄妇女查体率达到100%,杜绝非孕孕检要查体几挂牌,严禁大月份流产,实行政策内怀孕终止妊娠审批制度。

随着斗虎屯镇各项计生管理制度的不断完善和各项活动的逐步开展,目前,该镇和谐计生和服务计生理念已逐步深入人心,赢得了广大群众的信任和好评,成为该镇构建“和谐社会、和谐计生”的重要组成成分。

(谭宏富)

斗虎屯镇做好国家免费孕前优生健康检查工作

为进一步提升出生人口素质,促进家庭和谐幸福。近日,斗虎屯镇在全镇率先开展了国家免费孕前优生健康检查工作,对新婚夫妇和持有生育证夫妇进行优生优育知识宣传,极大地提高了广大群众的知晓率。

加大宣传力度。斗虎屯镇通过出动宣传车、悬挂横幅、设立查询台等多种形式,大力宣传开展国家

孕前免费健康检查的重大意义;调查摸底。为把2012年以来新婚对象、持证未孕对象摸清摸透,计生办组织包村干部利用下乡入户调查,逐村、逐户进行登记,详细了解情况,电话联系电话;开展孕前免费培训。聘请区人口计生服务站有关专家每月利用在乡镇人口学校对新婚夫妇进行孕前知识培

训,检查内容、孕前优生咨询、怎样避免出生缺陷、出生缺陷的防治,向他们发放孕前优生健康检查宣传折页等宣传品。建立国家免费孕前优生健康检查项目技术服务家庭档案,使档案实、用活实,孕产史等全部登记,做到不漏人、不漏项,为创建计生优质服务乡镇奠定坚实基础。

(赵旭忠 张倩)